

電子報

Apple iOS

Android

文匯網



立法會主席曾鈺成從譚耀宗手上接過聯署信，並與要求「剪布」的建制派議員合影。



建制派議員在敦促「剪布」的聯署信上簽名。梁祖彝攝

36議員致函立會主席 救港免墮「財崖」

建制派聯署促剪布

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）社民連、「人民力量」4名立法會議員繼續拉布，罔顧落實財政預算案各項公共開支的撥款條例草案尚未能於下周通過，政府運作將會癱瘓，包括醫院、學校及福利機構運作將會停頓，各項惠民措施也將無法落實，將香港推向「財政懸崖」。立法會建制派36名議員昨日聯署致函立法會主席曾鈺成，指拉布倘繼續，公共服務可能陷於停頓，嚴重損害市民福祉，要求主席行使《基本法》賦予的權力「剪布」，令立法會審議有關條例草案的進度回復正常。

尚有相關新聞刊A2版

聯署敦促主席剪布議員名單*

陳鑑林、劉皇發、譚耀宗、石禮謙、王國興、林健鋒、梁君彥、黃定光、李慧琼、林大輝、陳克勤、陳健波、梁美芬、黃國健、葉國謙、葉劉淑儀、謝偉俊、田北辰、吳亮星、何俊賢、姚思榮、馬逢國、陳恒鑌、陳婉嫻、梁志祥、麥美娟、郭偉強、張華峰、葛珮帆、廖長江#、潘兆平、鄧家彪、蔣麗芸、盧偉國、鍾樹根、謝偉銓

*按立法會議員排名序

#已答允聯署

製表：香港文匯報記者 鄭治祖



建制派30多名議員昨日聯署致函立法會主席，要求撥亂反正，立即「剪布」。梁祖彝攝

立法會昨晨繼續舉行會議，審議撥款條例草案148項合併辯論中的第十六項修訂，「拉布四丑」重複發言，並最少4次要求點算會議廳內的人數，令是次4小時的會議中，只完成3項修訂的審議。會議期間，立法會建制派30多名議員於中午突然離開會議廳會見傳媒，並由民建聯主席譚耀宗宣讀建制派議員的聯署信。

着眼全港利益 恢復議事秩序

參與聯署的議員在信中批評，4名拉布議員提出逾700項修正案，及在全體委員會審議階段不斷重複發言和要求點算人數，令審議工作無進展，並促請4名議員立即撤回修訂，停止拉布，並促請主席運用權力「剪布」。信中說：「我們認為，如果立法會不能有效應對這種局面，臨時財政撥款無法應付政府運作，公共服務可能陷於停頓，嚴重損害市民福祉。在此情況下，我們一致強烈促請閣下（曾鈺成）從社會整體利益着眼，立法會履行憲制責任，運用《基本法》賦予立法會主席的職權，終止這4名議員的拉布行為，讓本會恢復正常審議該條例草案的工作。」

經濟民生聯盟副主席林健鋒指出，倘財政預算案未能如期於下周通過，政府運作會受到影響，並都會影響社會民生，希望曾鈺成盡快處理有關辯論，令預算案如期通過，確保香港市民不會受到影響：「這是我們的期望，是社會的期望，也是香港市民的期望。」

公共服務停頓 立會月底無繼

截至昨日中午會見記者時，在立法會43名建制派議員中，除身為立法會主席的曾鈺成外，共有35名議員參與聯署，而商界（第二）議員廖長江其後已答應參與聯署，即聯署信已經獲36名議員簽名，自由黨5名議員，及醫學界議員梁家駒均未參與。譚耀宗說，他已邀請了所有建制派立法會議員參與，並笑言「可能有人沒有空」。

30多名建制派其後返回會議廳，譚耀宗在會議期間向曾鈺成讀出信件內容。

工聯會議員王國興其後在會議上發言，向曾鈺成表示，拉布已持續了9個會議日，浪費了香港市民血汗錢將近2,300萬，倘情況持續，政府不單沒法向公務員支薪，受政府資助的市民也得不到資助款項，公共服務亦要停頓，就連立法會也只能運作到月底：「如果本會都不存在，皮之不存，毛將焉附？我呼籲4位拉布議員應當適可而止，主席亦應該當機立斷剪布。」

曾鈺成：會考慮30多議員要求

曾鈺成在會上僅回應說，會議不應成為對議事規則及立法會憲制責任的辯論，議員應另覓場合辯論。

建制派議員在會議結束後，將聯署信件交予曾鈺成。

「拉布四丑」昨晚在與財政司司長曾俊華會面後，聲言對方「有誠意」，故會繼續拉布。其後，曾鈺成與「拉布四丑」會面。被問及會否考慮「剪布」，曾鈺成未有直接回應，只說自己會考慮30多名建制派議員的要求，和政府這幾天發放的信息等各方面的因素，並與秘書處研究。

「拉垮」政府運作 全港市民遭殃



立法會上月中恢復二讀落實新年度財政預算案的《撥款條例草案》，「人民力量」及社民連聯手「拉布」，藉癱瘓政府財政運作爭取談判籌碼，倘撥款條例未能及時今個月15日通過，將會造成四大惡果，包括虛耗公帑、影響政府運作、紓困措施無法落實、損害國際聲譽，造成不可估量及不可挽回的嚴重後果，當中惠及基層、中產及中小企業的全數經常性及一次性惠民政策，包括綜援和生果金出「雙糧」、長者津貼、公屋免租兩個月、每戶1,800元電費補貼、差餉及各項稅務寬免等更落實無期。

長津延誤 40萬長者斷糧

「人民力量」及社民連聯手提出逾700項「垃圾修訂」，令《撥款條例草案》拉鋸快將1個月，令香港面臨「財政懸崖」，惠及基層、中產及中小企業的全數經常性及一次性惠民政策，包括綜援和生果金出「雙糧」、長者津貼、公屋免租兩個月、每戶1,800元電費補貼、差餉及各項稅務寬免等更落實無期。

自由黨反拉布 未聯署剪布

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）自由黨5名議員並沒有參與建制派要求立法會曾鈺成剪布的聯署。自由黨議員張宇人昨日解釋，該黨支持立法會盡快通過撥款條例草案，反對拉布，又認為有議員將香港社會未達成共識的議題，以拉布形式騎劫立法會，做法不當，但該黨認為應尊重立法會主席，相信對方會在平衡各方面利益的情況下，根據議事規則決定是否需要剪布，毋須要向對方「施壓」。

自由黨昨晚發表聲明，指該黨強烈反對拉布，因為拉布只會損害立法會的聲譽，影響政府的運作，浪費納稅人的金錢，拖累香港社會的發展，是毫無意義的破壞行為。而自由黨亦不斷通過各種不同方式，要求拉布議員停止拉布。

生活無以為繼。

同時，預算案中的第一階段的「長者社區照顧服務券試驗計劃」的落實；約15,500名長者及其家庭可以受惠的，增加安老宿位及長者日間護理中心的服務名額及提升質素及護理程度；約3,200名殘疾人士原可獲的家居服務常規化；8,400名殘疾人士可獲加強的康復服務等，亦是無法如期落實。

153萬納稅人 寬減無期

同時，預算案向關愛基金注資協助「N無人士」的150億元，增加未來5年社福界登記護士訓練名額超過1,200個，增加精神健康綜合社區中心的人手等措施，亦被迫「嘆慢板」落實無期。中產階層方面，預算案提出約153萬名納稅人可享有的薪俸稅及個人入息稅寬減；308萬須繳付差餉的物業可獲寬免的2013/14年度差餉，以至延長中小企融資擔保計劃的特惠措施等也會受到影響，激發全城反彈狠批「四丑」累死港人。

■香港文匯報記者 鄭治祖

自由黨反拉布 未聯署剪布

避免「施壓」 影響主席裁決

不過，該黨認為，除非立法會議事規則已賦予議員權力去提出要求立法會主席剪布的呈請，否則，立法會主席應有絕對的自由度和空間，按立法會議事規則賦予他的權力去就拉布行為作出裁決，議員不適合利用集體政治壓力向立法會主席施壓，影響立法會主席的裁決。故自由黨不參與是次聯署，以保障立法會的合法性以及立法會主席的獨立、公正和自由。

「拉布」影響惠民措施摘要

- 約30萬名納稅人的基本及額外子女免稅額由現時6.3萬元提高至7萬元，調整後，2013/14年度初生嬰兒在出生年度的免稅額將為14萬元
- 約153萬名納稅人可獲寬減75%的2012-13年度薪俸稅及個人入息稅，上限為1萬元
- 約250萬用戶可享有的1,800元電費補貼
- 308萬須繳付差餉的物業可獲寬免的2013/14全年差餉
- 約110萬綜援、高齡津貼、長者生活津貼及傷殘津貼受助人可獲發放的額外一個月津貼
- 約73萬個公屋住戶可獲政府代繳的2個月租金
- 涉及13萬名兒童超過700間參加學前教育學券計劃的幼稚園可獲的一筆過津貼，以進行小型維修工程、購買傢俱和學習資源
- 惠及超過40萬長者的長者生活津貼
- 第一階段的「長者社區照顧服務券試驗計劃」
- 受資助非政府機構可獲延長為15歲至29歲青年開設的2,600個臨時職位
- 增加安老宿位及長者日間護理中心的服務名額及提升質素及護理程度，約15,500名長者及其家庭受惠
- 約3,200名殘疾人士原可獲的家居服務常規化
- 8,400名殘疾人士原可獲加強的康復服務
- 普羅市民原可獲的醫管局加強服務
- 72.35萬名長者受惠於「長者醫療券計劃」常規化，每年金額並增至1,000元
- 向關愛基金注資協助「N無人士」的150億元
- 向職業訓練局增撥資源加強支援約500名有特殊教育需要的學生
- 增加未來5年社福界登記護士訓練名額超過1,200個
- 增加精神健康綜合社區中心的人手
- 延長中小企融資擔保計劃的特惠措施，為期一年

資料來源：財政預算案
製表：香港文匯報記者 鄭治祖